



《大冶有色报》 我的良师益友

《大冶有色报》:您好!

漫漫人生路,有些事,有些人难以忘怀;而有些人,有些事,则影响人的一生。

10年前,一个18岁的莽撞少年技校毕业,走进工厂。岗位上的师傅每天一边麻利地干着活儿,一边快活地谈论着女人的美,懵懂无知的我在旁边木然地听着……艰苦一线岗位的活儿,稚嫩的臂膀扛起来真的好累!重复单调的生活,找不到乐趣!

“理想犹如彼岸的花,水中的月,不安分的我不知疲倦地奋斗却总也不能到达……”上班一年后,我在日记本的扉页记下这样的句子。

也许是自小喜欢写写画画吧。空余时间,我一个人把班组所有的记录本都填写好了,班组大小会议的记录也全包了。很快,班长看到了我的勤奋与踏实,让我当班组宣传员,从此与您——《大冶有色报》结下不解之缘。

于是,我把所有的梦想都托付给了您。只要一有空,我就提笔写稿。身边的人笑我痴,岗位上的师傅说我傻……但随着我的一篇篇“豆腐块”出现在您的各个版面上,我在同事的眼神里读懂了羡慕;我从领导赏识的目光中,找到了久违的自信。

捧着您回家,我念给老父亲听,他露出欣慰的笑容,命令刚上小学的外甥用稚气的童音大声诵读着,我心里特自豪……清晨第一缕阳光射进我的房间,撒在母亲为我准备的崭新的花铺盖上。我看到金色的阳光是那样夺目,那样绚烂,刺得我的眼睛淌下了泪水……晨曦如此美丽,她不正像我那如诗如画的青春吗!

人生有许多机遇和偶然,有的人遇到了,抓住了;有些人却抓不住,甚至根本遇不到。我承认我是幸运的!车间领导看到了我的勤奋,把我推荐到厂宣传部学习。由于我有一定的文字功底,宣传部的领导又力荐我来到您的身边!压根儿没想过与文字打交道的我,不知道是命里的安排,还是上帝的宠爱,竟然派我跟文字交上了朋友。两年的时间,在您的指导和教诲下,我在大小报纸上发表了百余篇作品。

渐渐地,我感觉到自己知识的匮乏,想继续自学。作为一线岗位的工人,能找个理由让自己茶余饭后继续与书本打交道,不能不说是一种莫大的幸福!机会总是留给有准备的人。我终于凭借自己多年的知识储备,在单位选送员工继续深造的选拔考试中,以优异的成绩脱颖而出……24岁的我走进梦寐以求的殿堂,它承载着我太多的人生梦想,更将影响到我的一生。

每天生活在依山起伏,古树成荫,美得像诗一样的大学校园里,我常常想:是今生幸运吗?那为什么24岁了,才让我走进大学校园?是上帝眷顾吗?那为什么身边的同龄工友仍然过着朝七晚五的日子?我想了好久,终于找到了答案:那是因为我认识了您——《大冶有色报》。从您的身上我看到了希望,找到了榜样,悟出了一个道理:人,只要心中有梦想,并且坚持不懈地追逐梦想,就一定会有梦圆的一天。

“梦能圆!”我想这三个字应该代表的是一种精神。

最后,我还想告诉您几件事。首先是关于我的:很荣幸!我还在继续从事着文字工作,水平有了很大的提高。还有一件喜事,这几年我坚持着拿到两个文凭,一个工科的,一个文科的。其次是关于您的:自从您——《大冶有色报》改版后,您的变化真是日新月异。版面那个美哟,让我忍不住这么多年坚持着定期收藏您。但作为良师,亦为益友,我还是想借此机会提一点不成熟的拙见:希望您能增加信息量的同时,能进一步提高稿件的质量和增强报纸的可读性。最后,作为您的一名老通讯员,我想真诚地为我们新通讯员朋友呼吁一下:我们真心需要您!需要您的加倍呵护与关爱!

《大冶有色报》——再次衷心感谢您给我的帮助,给我的教诲。我衷心祝愿您蒸蒸日上,越办越好!

您的忠实读者 通讯员
2010年4月8日

惊鸿一瞥

我愿把自己的汗水融入滚滚的矿石,让它带着我们的体温走向全国、走向世界,创造喜人的价值。在无怨无悔的奋斗中,矿工的青春会更靓丽,矿工的将来会更美好。



幸福的守望 郭小勇 摄

在路上

周志刚

悠悠矿山恋

我在矿山长大,见证了父辈在矿山拼搏创造出美好生活的点点滴滴的变迁。

父亲在家中排老大,1971年刚满18岁就参加了工作,分配到井下当搬运工。父亲说,他第一月工资是36块钱,当时买什么用什么都需要有“票”。1975年,经人介绍,父亲认识了母亲,开始了我们家第一代“矿山恋”。听母亲讲,他们谈恋爱时连手都不敢拉,要是一起走在街上,还要“保持距离”。听父亲讲,80年代的矿山,娱乐文化生活渐渐丰富起来,单位有了电视厅可以集体看电视,有了活动室可以下象棋、打扑克,每个月固定还要放几次露天电影。

父亲每天下班时,都会为我带回一个又白又大的保健馒头,每次我都会高兴地跳起来,在父亲脸上亲一下。每到矿放露天电影的时候,我都会兴高采烈地骑在父亲的肩膀上和母亲一起带着板凳观看。广场上密密麻麻坐满了老少,在那个年代露天电影算是矿工工人和家属主要的一种文化娱乐方式。直到现在,一看到这些当年看

过的老电影,他俩就锁定频道,不允许换台,还边看还边讨论着剧情、人物。他们结婚的时候,分了一套20多平米的带小院的平房,父亲在单位食堂摆上婚宴,宴请宾客。最让我感到意外的是,他们竟然去庐山度了“蜜月”,还在庐山拍了黑白的婚纱照。其实所谓的婚纱照就是两人的合影。父亲托人找关系用了小半年的工资100多块钱给母亲买了一块上海牌手表,到现在这块表母亲还珍藏着。

那时候,对我们这个半边户的家庭来说,有一辆自行车就算很富有了。父亲上班步行到坑采井口往返两个多小时,每次下班回来总是晴天是一身灰,雨天是一身泥,弄得母亲要半夜起来给他洗衣服。当时,年幼的我总是埋怨父亲回家太晚,而父亲常语重心长地对我说,井下挖矿的叔叔伯伯是最辛苦的,并给我讲他们在较差环境下靠人工采矿的动人故事。从此,我对矿山产生了敬慕之情,萌生出继承父业的欲望。

之后,母亲在矿区做早点生意,日子慢慢地好了起来。被称为80后的我

就这样在蜜罐里慢慢成长着。在我的记忆中,就没有“吃不饱,穿不暖”这句话。90年代初期,矿山生活区开始建楼房。电视机、电冰箱、缝纫机、摩托车这些大件都不新鲜了,“楼上楼下、电灯电话”这样老人嘴里的奢侈生活,普通老百姓都过上了。小时候父亲上班,把我送到矿幼儿园,里面有吃、有住、有人玩,不亦乐乎。等再大些,又到矿子弟学校上学,基本不收什么费。

1999年10月大专毕业后,我选择回到这个倾注了全家人情与爱的单位——铜录山矿。和父亲不同的是,我做了一名技术焊工。参加工作时间不长,在一次共青团的会议上,我认识了妻子,开始了我们家第二代“矿山恋”。2003年11月,我们步入了婚姻的殿堂。新房在大冶铜录山花园,是100多平米的楼房,家具、电器都是我和妻子挑的,婚礼基本是两边的老人张罗,我俩安安稳稳地上班,不用过多操心。我们拍了两套“结婚照”,一套是婚纱照,一套是“恋爱故事写真”,用镜头记录我们甜蜜的爱情。我们蜜月从黄石“呼啸”到苏杭、桂林旅游。

婚后,我们同父母十分和睦地住在一起感受着家庭的温暖。2005年8月女儿“降落”在我们的生活中,我们家有了第三代矿山人。一次我问她长大想干什么,她竟然说长大了要到爸爸妈妈工作的地方去工作。我从一名基层维修工成为一名专职宣传、组织干事。现如今矿山有了翻天覆地的变化,效益一天比一天好,职工收入节节攀升,生活也逐渐步入小康。在家庭会议全票通过下,2009年10月我们家购买了家用小汽车,给生活增添了温馨和快乐。

昨天,我自豪,因为我是名矿工;今天,我仍然延续着美好的憧憬,坚守着神圣的矿魂。我愿把自己的青春投入湛蓝的海洋,让它翻滚出洁白的浪花;如果你是一位前辈,你肯定会过去的岁月记忆犹新,也会对身边的变化充满感慨,因为你是矿山变迁的见证者;如果你是一位新矿工,你会分享改革发展成果,体验现代生活的喜悦,勇敢地承担起自己的责任,因为你是矿山的明天。

陪护小记

俗话说,女人四十豆腐渣,男人四十一枝花,可这豆腐渣却要照顾一枝花。“一枝花”是谁?是我老公,我就是那“豆腐渣”。

最近,他因身体某处长了一个包,医生建议作手术切除,于是我们家正常的生活节奏全被打乱了,医院成了我们临时的家。

手术的日子到了,我请假陪他。上午8点多钟,主治医师、麻醉师给我强调手术期间及手术后可能发生的一些严重后果,我的心悬了起来,神经高度紧张。耳边又传来医生的话:“你是他爱人吗?你要签字。”“天啊,之前医生说是个小手术,现在怎么说得这么严重啊!”我的手开始发抖,只觉得这个名字签下去就是一种责任,脑子顿时一片空白。

看老公穿着手术衣躺在那里,我心里默默祈祷:“一定要平安,顺利啊!”护士把他推进手术室,接下来就是漫长的等待。一旁的朋友天南地北地和我聊着天,可我的心早就随我老公进了手术室。望着楼下熙熙攘攘的人群,感慨万千,人啊,只有在这样的环境中才知道健康是多么重要!当不良恶习肆意透支着健康的身体时,当你的身体已发出红色警报时,当你

身边的亲人被病痛折磨时,感觉拥有健康是多么珍贵啊!

“谁是外二31床的家属,请准备一下,病人马上出来。”我的思绪被护士打断了,急忙跑到手术门口,向里张望。主治医生先走出来对我说:“手术很成功,切除的包块有鸡蛋那么大。”朋友听见后马上就说:“你老公是公鸡中的战斗机,哦耶!”大家一愣,随即大笑起来。

我的陪护生活开始了,每天端水送饭,忙里忙外,人也消瘦了很多。老公在外人面前挺坚强,在我面前却是一朵弱不禁风的花”。经常说:“老婆,我伤口好痛,腰好酸,你喂我吃饭。”想着他平时朝我吹胡子、瞪眼睛的模样,我就来气。“自己吃!”我笑着说。他却振振有词地说:“我现在是个病人,你要好好照顾我,要有耐心,不能发脾气”。看他可怜的样子,我的心怎么也狠不起来,还是小心地伺候他。

拆线的日子渐渐来临,伤口恢复得很快,老公可以下床慢走了,我的心情也好了很多。但是我们的心里还是有那个结,始终没解开,不知道包块是怎么定性的。一天医生查房时告诉我们,切除的包块做过活检,是良性的,让我们放心。听完这些话,我和老公击掌叫



高原风情

刘徐玲 摄

好,彼此悬着的心终于放了下来,病房里的笑声从此多了很多。为了让老公知道健康的重要性,我和他长长地交谈了一次。他深有感触地说:“你以前每次说我的不良生活习惯,我总说你啰嗦,为此我还和你争吵过。现在想想,你是对我好,我以后坚决改正。”听了他的话,我充满喜悦之情,老公终于承认了自己的错误。

在我的悉心照料下,老公终于健康出院了,我陪他走在回家的路上,他

抑制不住喜悦,深情地对我说:“谢谢你这段时间的陪护,回家后,我一定犒劳你,陪你去买你喜欢的衣服。”我说:“你不是常说豆腐渣没什么价值,不必花钱去折腾了吗?”老公惭愧地回答:“不!不!不!我原来是说着玩的,现在觉得豆腐渣虽不起眼,但还是有价值的,既可以做菜吃,又可以当肥料。我这朵花可离不开你这豆腐渣呀!”

一路上洒下我们爽朗的笑声。